

## ای صبا با ساکنان شهر یزد از ما بگو ...

روایتی از برگزاری پانزدهمین کنگره سراسری قرآن کریم سمپاد / یزد ۲۹ الی ۳۱ فروردین ۱۳۸۵

رضا گلشن مهرجردی

قهرمان مشتاقی

خیمه باشکوه «کنگره سراسری قرآن کریم سمپاد» در پانزدهمین دوره برگزاری در شهر مناره‌ها و بادگیرها در شهر خشت‌های گلی و کاشی‌های فیروزه‌ای در «دارالعباده یزد» برپا شد. دیار مردمان سخت‌کوش و صبور کویری که پانزده سال پیش میزبانی نخستین دوره مسابقات سراسری قرآن کریم سمپاد را بر عهده گرفته بود در آخرین روزهای اولین ماه بهاری از سال مزین به نام مبارک حضرت ختمی مرتبت رسول گرامی اسلام حضرت محمد مصطفی (صلوات الله علیه و آله و سلم) بار دیگر توفیق یافت تا گروهی از بهترین فرزندان ایران عزیز اسلامی را چند روزی در دامان خود بپذیرد. یزدی‌ها باید شهادت بدهند که نوزاد خرد پانزده سال پیش، امروز جوانی برومند شده است. کنگره سراسری قرآن کریم سمپاد به عنوان پرسابقه‌ترین برنامه مستمر و سالانه خانواده بزرگ سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان میعادگاه هر ساله یک نسل تربیت شده قرآنی در دامان مراکز آموزشی سمپاد است.

به منظور انتخاب قرآنیان برگزیده سمپاد برای شرکت در پانزدهمین کنگره سراسری قرآن کریم سمپاد همانند سال‌های گذشته، مسابقات در رشته‌های مختلف «قرائت قرآن کریم»، «حفظ قرآن کریم» (شامل دو زیر بخش «حفظ عادی» و «حفظ ویژه») و «معارف قرآن کریم» (شامل دو زیر بخش «کتاب قرآنی» و «جستجوی قرآنی») برنامه ریزی شده بود.

مسابقات رشته‌های حفظ و قرائت قرآن کریم، پس از انتخاب نقرات برگزیده هر مرکز آموزشی در مرحله «مقدماتی»، در مرحله «انتخابی» و به میزبانی مراکز آموزش دخترانه و پسرانه شهرهای نیشابور، گرگان، بابل، رشت، ارومیه، قم، بروجرد، کرمان، اهواز، و بندرعباس برگزار شد و از مجموع ۱۲۲۸

شرکت کننده در مسابقات مرحله انتخابی، ۱۷۶ نفر به مرحله نهایی راه یافتند.

مسابقات رشته معارف قرآن کریم همانند سال‌های پیش در قالب آزمون‌های چهارگزینه‌ای سراسری برگزار شد. (گفتنی است برای نخستین بار، مسابقه بخش کتاب قرآنی با برگزاری دو نوبت آزمون برگزار شد.) در بخش کتاب قرآنی، سه کتاب از آثار استاد شهید مرتضی مطهری، به عنوان محتوای مسابقات در نظر گرفته شده بود، کتاب‌های «داستان راستان» (جلد یک) و «آشنایی با قرآن (جلد دوم)» برای مقطع دبیرستان. در بخش جستجوی قرآنی نیز، آشنایی با ترجمه، موضوعات و مفاهیم سوره‌های مبارکه «حجرات و کهف» برای مقطع راهنمایی و سوره‌های مبارکه «یس» و «نحل» برای مقطع دبیرستان در نظر گرفته شده بود.

خوشبختانه، همانند سال‌های پیش استقبال بسیار خوبی از مسابقات رشته معارف قرآنی به عمل آمد و نزدیک به دوازده هزار نفر در این آزمون‌ها (آمار تقریبی: ۴۰۰۰ نفر در آزمون کتاب قرآنی راهنمایی، ۳۵۰۰ نفر در آزمون کتاب قرآنی دبیرستان، ۲۰۰۰ نفر در آزمون جستجوی قرآنی راهنمایی و ۲۵۰۰ نفر در آزمون جستجوی قرآنی دبیرستان) شرکت کردند و از این تعداد شرکت کننده، ۱۳۷ نفر به مرحله نهایی راه یافتند.

بدین ترتیب، از مجموع بیش از ۱۳۰۰۰ شرکت کننده رشته‌های مختلف مسابقات، ۳۱۳ قرآنی برگزیده سمپاد به مرحله نهایی کنگره پانزدهم راه یافتند. این نکته نیز گفتنی است که اگر آمار بیش از سیزده هزار نفر شرکت کننده در مراحل مقدماتی کنگره سراسری را با آمار بیش از ۳۰۰۰ نفری شرکت کنندگان کنگره سال اولی‌ها جمع کنیم، به آمار خیره کننده بیش از ۱۶۰۰۰ نفری شرکت کنندگان در برنامه‌های قرآنی ستاد مرکزی سمپاد در یک سال تحصیلی خواهیم رسید. امیدواریم این روند رو به افزایش استقبال از فعالیت‌های قرآنی در مدارس سمپاد، با همت مدیران و مربیان و دبیران، در کنار استمرار برگزاری کنگره‌های سالانه قرآنی سمپاد، همچنان ادامه پیدا کند.

«کنگره پانزدهم» که با عنوان بزرگداشت یکی از یاران صدیق حضرت امام خمینی (ره) و یکی از شهیدان گرانقدر سنگر محراب آیت الله شهید صدوقی مزین بود صبح روز سه‌شنبه ۲۹ فروردین‌ماه سال جاری در تالار اجتماعات مرکز تربیت معلم شهید پاک‌نژاد یزد افتتاح شد. در کنار حجت‌الاسلام دکتر آیه‌ای رئیس محترم سمپاد، حجت‌الاسلام صدوقی نماینده محترم ولی فقیه در استان و امام جمعه یزد، آقای شهسواری رئیس سازمان آموزش و پرورش استان یزد معاون سیاسی و امنیتی استانداری یزد فرماندار یزد و جمعی از مسئولان استان نیز به عنوان میهمانان رسمی در مراسم حضور داشتند.

پس از نواخته شدن سرود جمهوری اسلامی و قرائت فاخر قرآن کریم توسط یکی از قاریان برگزیده استان، سخنرانان مجلس به نوبت در جمع دانش‌آموزان سخن گفتند. از آنجاکه آقای

شهسواری به علت درگذشت یکی از نزدیکان‌شان عزادار بودند معاون پرورشی سازمان آموزش و پرورش استان یزد به نیابت از ایشان به عنوان میزبان جلسه به دانش‌آموزان قرآنی سمپاد خیرمقدم گفتند. سپس حجت الاسلام صدوقی ضمن تجلیل از جایگاه قاریان و حافظان قرآن کریم در جامعه به بیان خاطراتی از مرحوم پدرشان پرداختند. ایشان در پایان صحبت، چهار سفر حج عمره را به دانش‌آموزان و مدیران مراکز آموزشی سمپاد هدیه کردند تا در مراسم اختتامیه کنگره به قید قرعه به چهار نفر از شرکت‌کنندگان در کنگره اهدا شود. پس از آن فیلم کوتاهی از زندگی شهید آیت‌الله صدوقی و نیز بیان خاطرات همراهان و هم‌زمان ایشان به نمایش درآمد.

آخرین سخنران این مراسم آقای دکتر آژه ای بودند. ایشان در ابتدای سخن پیام رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام حضرت آیت‌الله هاشمی رفسنجانی به پانزدهمین کنگره سراسری قرآن کریم سمپاد را قرائت نمودند، و پس از آن در سخنان خود ضمن تجلیل از دست‌آوردهای ارزشمند علمی نخبگان و دانشمندان جوان کشور به خصوص در زمینه دست‌یابی به چرخه کامل سوخت هسته‌ای تأکید کردند که آینده این مملکت در گرو «داشتن استقلال علمی» است. همچنین ایشان یک سهمیه حج عمره ویژه داوران کنگره پانزدهم تعیین کردند و آن را به چهار سهمیه حج عمره اهدایی امام جمعه محترم یزد اضافه نمودند. مراسم افتتاحیه با اقامه نماز ظهر و عصر به امامت حجت الاسلام صدوقی در نمازخانه مرکز تربیت معلم شهید پاک‌نژاد خاتمه یافت.

عصر همان‌روز مسابقات رشته‌های حفظ، قرائت و معارف قرآن کریم در سالن‌های ویژه هر بخش آغاز شد. در بخش پسران که در محل خوابگاه‌های مرکز تربیت معلم شهید پاک‌نژاد مستقر بودند مسابقات در نمازخانه، کتابخانه و یکی از کلاس‌های همین مجموعه برگزار شد. در بخش خواران نیز که در محل خانه معلم شماره دو یزد مستقر بودند، مسابقات در نمازخانه، کتابخانه و یکی از کلاس‌های دبیرستان فرزندانگان یزد برگزار شد. هم‌زمان با برگزاری مسابقات دانش‌آموزان، نشست سراسری مدیران مراکز آموزشی و نمایندگان استانی سمپاد با ریاست سازمان نیز در محل تالار اجتماعات پژوهشگاه آیت‌الله خاتمی سمپاد یزد برگزار شد.

روز چهارشنبه مسابقات در رشته‌های مختلف پی‌گیری شد. گفتنی است در بخش معارف قرآنی مقطع راهنمایی امسال به تناسب نامگذاری سال به نام پیامبر اعظم (ص)، موضوع آیات قرآنی در خصوص سیره حضرت رسول اکرم (ص) مورد بررسی قرار گرفته بود. در بخش معارف قرآنی مقطع دبیرستان نیز نظام هدایت در جهان هستی و نقش پیامبران و امامان و مؤمنان در این نظام با بهره‌گیری از تمثیل نور و ظلمت در قرآن مورد توجه قرار گرفته بود. همچنین دو مسابقه جنبی نیز ویژه شرکت‌کنندگان مقاطع راهنمایی و دبیرستان بخش حفظ و قرائت قرآن کریم طراحی شده بود: در مقطع

### بسم الله الرحمن الرحيم

قرآن کریم، آخرین و کامل‌ترین کلام خداوندی است که به صورت وحی بر پیامبر خاتم(ص) نازل شده تا چراغ هدایت و سعادت دنیا و آخرت بشریت، برای همیشه فروزان بماند. آیه‌های این کتاب آسمانی در کنار واژه‌ها و آهنگ دلنشین، چنان محتوای ژرف و عمیقی دارند که از نخستین سال‌های نزول تا الان، مفسران متعدد بر اساس درک و فهم خویش زوایایی از آن را بازگو کرده‌اند و تا ابدیت نیز چنین خواهد بود و در تکرار تلاوت و تفسیر آن، طراوتی اعجازگونه است که بشریت تشنه حقیقت، از آن سیراب نمی‌شود.

کنگره‌ها و مسابقات فراوان قرآنی که در سایه انقلاب اسلامی در ایران برگزار می‌شود، نشان از اهتمام پیروان مکتب اهل‌بیت(ع) به آیات کلام‌الله مجید دارد که عروة‌الوثقی و جبل‌المتین امت واحده اسلامی است. این روزها که زیاده‌خواهان و دشمنان اسلام با تهدید و ارباب درصدد رسیدن به مطامع استکباری خویش هستند و در کشورهای اسلامی به خصوص عراق و افغانستان حضوری سلطه‌گرانه دارند، تمسک به قرآن و عمل به دستورات روح‌بخش آن می‌تواند عاملی برای وحدت مسلمانان و به تبع آن یأس دشمنان در رسیدن به اهداف شوم باشد. انشاءالله امسال که به تدبیر رهبری معظم انقلاب «سال پیامبر اعظم(ص)» نامگذاری شده، فرصتی باشد تا مسلمانان در پهنه‌گیتی به خصوص در ایران اسلامی با محوریت قرآن و پیغمبر اکرم(ص) به طرف اتحاد و همدلی حرکت کنند و در راه شناخت و عمل بیشتر به دستورات خداوندی تلاش نمایند. چرا که اگر منویات قرآنی بدون افراط و تفریط در جامعه اجرا شود، راه برای زندگی معتدل، که همان اسلام ناب محمدی است، هموار می‌شود و انسان‌ها آن‌گونه که در ادعیه قرآنی می‌خوانند برخوردار از هدیه الهی «فی الدنیا حسنة و فی الآخرة حسنة» خواهند بود.

کنگره سراسری قرآنی سازمان ملی پرورش استعداد‌های درخشان (سمپاد) سنت حسنه‌ای است که از چهارده سال پیش هر ساله با محوریت یکی از بزرگان انقلاب اسلامی در یکی از نقاط کشور برگزار می‌شود و امسال مردم خداجوی دارالعباده یزد با گرمی‌داشت یاد و خاطره سومین شهید محراب، آیت‌الله صدوقی، میزبان قرآن‌پژوهان نسل روشن‌بین، هوشمند و صاحب فکر و اندیشه می‌باشند که امیدواریم این مراسم مایه خیر و برکت برای مردم استان یزد و ایران اسلامی باشد. این جانب مراتب تقدیر و تشکر خویش را از مسئولان مربوطه و شرکت‌کنندگان عزیز در این کنگره اعلام می‌نمایم که طی پانزده دوره، با جدیت تمام در راه ترویج فرهنگ اسلامی و قرآنی تلاش می‌نمایند.

اکبر هاشمی رفسنجانی

رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام

۱۳۸۵/۱/۲۹

راهنمایی مسابقه «باران خوبی‌ها» برگرفته از بخش‌هایی از کتاب «سیری در سیره نبوی» استاد شهید مرتضی مطهری و در مقطع دبیرستان مسابقه جنبی جستجوی قرآنی برگرفته از دعای دوم «صحیفه سجاده» در ستایش و درود بر پیامبر خدا(ص).

آقای دکتر اژه‌ای همچون سال‌های گذشته بخشی از وقت خود را به گفتگو و اهدای هدایای دانش‌آموزان شرکت‌کننده کنگره اختصاص دادند. بدین ترتیب دختران قرآنی سمپاد پس از اقامه نماز جماعت ظهر و عصر و پسران قرآنی سمپاد نیز پس از اقامه نماز جماعت مغرب و عشا روز چهارشنبه ۳۰ فروردین، نفر به نفر هدایای خود را از دست ریاست سمپاد دریافت کردند. ایشان همچنین در روز چهارشنبه نشستی با دانش‌آموزان مراکز آموزشی سمپاد یزد داشتند و با حوصله به سئوالات دانش‌آموزان یزدی پاسخ گفتند.

نشست‌های مدیران و نمایندگان استانی سمپاد در روز چهارشنبه در دو نوبت صبح و عصر در تالار اجتماعات پژوهشگاه آیت‌الله خاتمی سمپاد یزد برگزار شد. در جلسه صبح تعدادی از مدیران بازنشسته مدارس سمپاد آقایان دو اساز (از تبریز) صادقان (از ساری) عبد‌الخالق زاده و نوری (از مشهد) و وحدت (از یزد) ضمن بیان خاطراتی از سال‌های فعالیت خود در مدارس سمپاد تجربیات فرهنگی آموزشی و تربیتی خود را در حوزه آموزش و پرورش استعداد‌های درخشان در اختیار مدیران مراکز قرار دادند. در جلسه عصر نیز دو گروه دانش‌آموختگان مدارس سمپاد در «مؤسسه عترت» و «مؤسسه نادکو» محصولات جدید آزمایشگاهی و کمک آموزشی خود را معرفی و عرضه نمودند. پس از این جلسه مدیران مدارس سمپاد از نمایشگاه عرضه این محصولات و ضمناً از فضاها و امکانات پژوهشی و آموزشی «پژوهشگاه آیت‌الله خاتمی» سمپاد یزد بازدید کردند.

روز پنج‌شنبه ۳۱ فروردین، ویژه‌گشت و گذار در شهر و بازدید از دیدنی‌های آن در نظر گرفته شده بود. دیدار از «مجموعه امیرچقماق»، «مجموعه تاریخی یزد» (شامل خانه لاری‌ها، مدرسه ضیائییه یا زندان اسکندر، بقعه دوازده امام مسجد جامع یزد) مسجد «روضه محمدیه» (حظیره) مزار سومین شهید محراب آیت‌الله صدوقی، باغ دولت‌آباد، کارگاه شیرینی‌سازی حاج خلیفه رهبر و زیارت امام‌زاده سیدجعفر محمد برنامه بازدید این روز را در دو نوبت صبح و عصر تشکیل می‌داد. در این ضمن، داوران رشته‌های مختلف مسابقات نیز با بررسی و جمع‌بندی امتیازات شرکت‌کنندگان مسابقات بخش‌های مختلف نفرات برتر هر بخش را معین نمودند.

غروب پنج‌شنبه همه چیز برای برگزاری آئین اختتامیه کنگره آماده بود. این بار هم مدیران پرتلاش مدارس سمپاد یزد زحمت برپایی این پر‌خاطره‌ترین بخش کنگره را بر عهده گرفته بودند. جنب و جوشی که از چند روز مانده به آغاز کنگره در مدارس سمپاد یزد شروع شده بود کم‌کم به اوج می‌رسید.

هوای لطیف شامگاه بهاری نگرانی از برگزاری مراسم اختتامیه در فضای باز و حیاط مدارس را برطرف می‌کرد. همه چیز روبه‌راه بود.

آخرین مرحله کنگره با اقامه نماز جماعت مغرب و عشا به امامت آقای دکتر اژه‌ای آغاز شد. بین دو نماز مسابقه قرآنی به همت کارشناسی قرآن کریم و اقامه نماز سازمان آموزش و پرورش استان یزد برگزار شد. لهجه شیرین یزدی مجری این مسابقه در کنار سادگی و صمیمیت و موضوعات و سئوالات مورد نظر، فضای شاداب و خاطره‌انگیزی در جمع حاضران ایجاد کرد. پس از نماز به سنت چند ساله کنگره قرآنی سمپاد دعای روح‌نواز «کمیل» در فضای مدارس سمپاد یزد طنین‌انداز شد. اگرچه امسال کمیل‌خوان اختتامیه‌های چند سال اخیر کنگره به دلیل کسالت در جلسه حضور نداشت اما نوای دلنشین مدیر مرکز شهید بهشتی سبزواری و مداح اهل‌بیت آقای آخوندی جای خالی ایشان را پر کرد. پس از دعا میهمانان به صرف شام دعوت شدند و پس از آن همگی در فضای آماده شده برای برگزاری اختتامیه در محوطه مرکز دبیرستان شهید صدوقی یزد گرد آمدند.

با ورود آقای دکتر اژه‌ای و آقای شهسواری و همراهان مراسم رسمیت یافت. پس از نواخته شدن سرود جمهوری اسلامی قاری برگزیده کنگره در جایگاه ویژه حضور یافت و با قرائت آیات قرآن کریم فضای مراسم را عطر آگین کرد. نخستین سخنران مراسم میزبان مسابقات آقای شهسواری بودند. ایشان ضمن خوش آمدگویی و عذرخواهی از مشکلات و کمبودهای احتمالی در پذیرایی چند روزه یزدی‌ها خود را یک سمپادی معرفی کردند که با استقبال حضار مواجه شد! سپس آقای براتی مدیر بازنشسته مرکز شهید بهشتی بیرجند متنی را که برای ارائه در مراسم آماده کرده بودند قرائت کردند... در حین سخنرانی ایشان شوخی‌های خاص آقای ناصرزاده که از میان جمعیت به افتخار آقای براتی و خانم شفیعی و دانشگاه آزاد بیرجند و... خلاصه هر اسم خاصی که در متن خطابه آقای براتی وجود داشت دست می‌زدند، جمع را حسابی سر ذوق آورد. بعد نوبت به آقای ناصرزاده رسید که نطق سالانه خود را در مراسم اختتامیه کنگره ایراد کنند... امسال داستان حضرت یوسف (ع) و ماجرای حضرت عیسی (ع) با پهلوانی به نام کریستوفر دست‌مایه نطق گویا و شیرین ایشان قرار گرفته بود.

سرانجام نوبت به سخنرانی آقای دکتر اژه‌ای رسید. سخنرانی که با سکوت محض و دقت و توجه مثال‌زدنی حاضران در مراسم با نکته‌سنجی و شیرین‌گویی خاص آقای دکتر با یاد خاطره بزرگان و شهدای انقلاب اسلامی و بیان خاطراتی از ایشان و... به زعم نگارنده یکی از تأثیرگذارترین صحبت‌های آقای دکتر در چند سال اخیر بود. در پایان صحبت آقای دکتر، قرعه‌کشی برای انتخاب پنج نفر مسافر سفر حج عمره برگزار شد و خانم‌ها عارفه مزارعی (دانش‌آموز مرکز فرزنانگان آبادان)، ناهید حیدری (مدیر مرکز فرزنانگان آمل)، سماگلیایی (دانش‌آموخته قرآنی سمپاد و داور چندساله کنگره در

بخش حفظ) و آقایان محمدمهدی حیدری (دانش‌آموز مرکز شهید اژه‌ای اصفهان) و محمدحسین شهبازی (مدیر مرکز شهید بهشتی آبادان) برای تشریف به حرم الهی و زیارت مزار متبرک پیامبر اکرم (ص) و ائمه مظلوم بقیع (ع) انتخاب شدند. اعلام اسامی افراد منتخب برای تشریف به سفر حج چنان برندگان حاضر در جلسه را تحت تأثیر قرار داد که با وجود دعوت از آنها برای حضور بر روی سن هیچ‌کدام نتوانستند در میان‌گریه ناشی از شوق زیارت چند کلمه‌ای برای جمع صحبت کنند. آقای دکتر اژه‌ای در آخرین فراز صحبت خود شهر رشت را به عنوان میزبان «شانزدهمین کنگره قرآن کریم سمپاد» معرفی کردند که با استقبال حاضران مواجه شد. پس از آن نوبت به معرفی نفرات برگزیده بخش‌های مختلف مسابقات و اهدای جوایز آنها از سوی آقای دکتر اژه‌ای و آقای شهسواری رسید. پس از اهدای هدایا، آقای دانافر (نماینده سمپاد در استان یزد و دبیر کنگره پانزدهم) و آقای دیلمی (نماینده سمپاد در استان گیلان و مدیر مرکز میرزا کوچک‌خان رشت دبیر کنگره شانزدهم) با هم به روی صحنه آمدند و علم پربرکت میزبانی کنگره قرآن کریم سمپاد میان ایشان دست به دست شد.



کنگره پانزده ساله شد. خاطره کنگره پانزدهم به ویژه اختتامیه شیرین و دلنشین آن برایم ماندگار شد... بگذارید همین جا به انجام وظیفه بگویم که دست مدیران پرتلاش مدارس یزد خانم‌ها نجم و صالحی و آقایان حداد و اکبرنژاد و به خصوص دست نماینده سمپاد در استان یزد آقای دانافر درد نکند. شاهد بوده‌ام که آقای دانافر نزدیک به یک و نیم سال برای کسب افتخار میزبانی گل‌های قرآنی سمپاد تلاش و پی‌گیری کرد... به همت همگی کنگره باشکوهی در دارالعباده برگزار شد... این دست‌مریزاد را از زبان لسان الغیب شیرازی تقدیم میزبانان یزدی کنگره پانزدهم می‌کنم که

ای فروغ ماه حسن از روی رخشان شما	آبروی خوبی از چاه زرخدان شما
ای صبا با ساکنان شهر یزد از ما بگو	کای سرحق ناشناسان گوی چوگان شما
با صبا همراه بفرست از رخت گلدسته‌ای	بوکه بویی بشنویم از خاک بستان شما
می‌کند حافظ دعایی بشنو آمینی بگو	روزی ما باد لعل شگرافشان شما
گرچه دوریم از بساط قرب همت، دور نیست	بنده شاه شماییم و ثناخوان شما

(داخل پرائتر بگویم دوست می‌داشتم این بیت را هم که مناسبتی با میزبانی یزدی‌ها داشت از غزل خواجه شیراز نقل کنم که:

عمرتان باد و مراد ای ساقیان بزم جم      گرچه جام ما نشد پرمی به دوران شما

ولی ترسیدم که مصراع دوم اسباب شوخی و خنده برخی دوستان شود در باب میزبانی یزدی‌ها  
 بنابراین این بیت را نیاوردم!!!  
 و نیز بگویم که آقای دیلمی را خوب می‌شناسم. راستی که مرد کار است، بی‌ادعا و پرتلاش، صادق  
 و مخلص یک‌پارچه سمپادی! یقین بدانید که کنگره‌شانزدهم دست کمی از کنگره پانزدهم نخواهد  
 داشت. خدا کند که این بساط عشق همواره برقرار بماند... یا علی مددی.



پورگزینگان پانزدهمین کنگره استواری قرآن کریم سپاه

راهنمایی دختران - حفظ		راهنمایی پسران - حفظ	
۱- مریم شمس	فرزانگان شهرکرد	۱- احمد داوریان	شهید حقانی بندرعباس
۲- عاطفه قاسمیان	فرزانگان شهریار	۲- مهدی انصاری	شهید بهشتی اهواز
۳- هدی معمار	فرزانگان شهری	۳- سیدمحمدحسین فرزام	شهید هاشمی نژاد (۱) مشهد
۳- سیده مریم هاشمی	فرزانگان ساری		
راهنمایی دختران - حفظ ویژه		راهنمایی پسران - حفظ ویژه	
۱- حنانه عباس نژاد	فرزانگان شاهرود	۱- محمد اصغریور	شهید بابایی قزوین
۲- پریسا جمال آبادی	فرزانگان سبزوار	۲- سیدصابر کاظمی	شهید هاشمی نژاد (۱) مشهد
		۳- حمیدرضا نوری مطلق	شهید قدوسی قم
راهنمایی دختران - قرائت		راهنمایی پسران - قرائت	
۱- مریم انصاری	فرزانگان قم	۱- احسان جمالی	شهید بهشتی اردبیل
۲- محیا سام	فرزانگان کرمان	۲- رضا ضیایی	شهید دستغیب شیراز
۳- زهره طاهر	فرزانگان کرمان	۳- رضا پارسامهر	علامه حلی همدان
راهنمایی دختران - معارف		راهنمایی پسران - معارف	
- بنفشه شکیبا	فرزانگان شیراز	- بابک اسمعیل‌پور	علامه حلی کرمان
- شادی عابدی زاده	فرزانگان شیراز	- سید سعید هاشمی	شهید صدوقی یزد
- سانازالسادات افضلی	فرزانگان امین اصفهان	- حسن رخس خورشید	شهید بهشتی آمل
دیپرستان دختران - حفظ		دیپرستان پسران - حفظ	
۱- فاطمه پرویز	فرزانگان کرمان	۱- کمیل مزرعی فراهانی	علامه حلی اراک
۲- مینا مریدی	فرزانگان سیرجان	۲- سیدمقداد طباطبائی	شهید هاشمی نژاد (۱) مشهد
۳- حمیده فولادی‌ها	فرزانگان قزوین	۳- روح‌الله رضایی	علامه حلی کرمان

دبیرستان دختران - حفظ ویژه		دبیرستان پسران - حفظ ویژه	
۱- سارا مشحون	فرزانگان تهران	۱- امیرحسین امیری	میرزا کوچک خان رشت
۲- زینب رافعی	فرزانگان نیشابور	۲- حبیب‌الله ظفریان	شهید بهشتی شهرکرد
		۳- رحمان لوائی	شهید هاشمی نژاد (۱) شهید
دبیرستان دختران - قرآنت		دبیرستان پسران - قرآنت	
۱- سیما خلیلی	فرزانگان اصفهان	۱- سید محمد نبوی	آیت‌اله خامنه‌ای سیرجان
۲- پریسا جباری	فرزانگان قزوین	۲- احسان خراشادی زاده	شهید بهشتی بیرجند
۳- نهمه مجیدی	فرزانگان تبریز	۳- محمدرضا حاجی جعفری	شهید بهشتی کاشان
۳- زینب منیری	فرزانگان لار		
دبیرستان دختران - معارف		دبیرستان پسران - معارف	
- آتوسا داورپناه	فرزانگان شیراز	- روح‌الله عابدینی	علامه حلی تهران
- مریم امینی	فرزانگان کرمانشاه	- سجاد تقیه	شهید صدوقی یزد
- فاطمه عبدالعلیان	فرزانگان تنکابن	- مهرا ن احسانی	شهید بهشتی آمل
- شکوفه شریفیان	فرزانگان رفسنجان	- جواد مشکى	شهید بهشتی شاهرود
راهنمایی دختران - جستجوی قرآنی		دبیرستان پسران - جستجوی قرآنی	
- مریم شمس	فرزانگان شهرکرد	- کاظم جعفری	شهید بهشتی زنجان
		- سعید راوی	شیخ انصاری دزفول
راهنمایی دختران - بخش جنبی معارف		راهنمایی پسران - بخش جنبی معارف	
- مریم باقری	فرزانگان ایلام	- جواد جاهد	شهید بهشتی شهرری
- ناهید خوش‌بین	فرزانگان اسلامشهر		
دبیرستان دختران - بخش جنبی حفظ		دبیرستان پسران - بخش جنبی قرآنت	
- سیده زینب موسوی ملکی	فرزانگان قم	- ناصر امن‌زاده	شهید مدنی تبریز
- زهرا ترک یلماز	فرزانگان تهران	- روح‌الله شاکری	شهید مدنی تبریز

## در حاشیه

□ در بدو ورود به شهر یزد، اولین چیزی که جلب توجه می‌کرد هوای مرطوب و شرجی و سرسبزی منطقه بود که با تصور ما از یک شهر کویری کاملاً در تضاد قرار داشت.

□ یکی از صحبت‌های شیرین آقای دکتر در سخنرانی افتتاحیه در مورد سمپادها این بود: «بچه‌های تیزهوش مثل زعفرانند. هیچ‌کس زعفران رازی بر برنج نمی‌ریزد!»

□ امسال قرار بر این بود که نشریه مسابقات توسط مراکز سمپاد یزد منتشر شود. هر چند خبرنگاران هر دو مرکز - و به خصوص فرزنانگان - بسیار فعال عمل می‌کردند و هیئت اجرایی را تقریباً در هر نقطه‌ای، برای انجام مصاحبه‌گیر می‌انداختند، اما در نهایت فقط یک شماره نشریه به صورت «ویژه‌نامه»

نشریه سازمان آموزش و پرورش»، آن هم در شب اختتامیه توزیع شد که در آن خبری از مصاحبه‌ها و حاشیه‌های سمپادی نبود.

□ فشردگی و حجم زیاد مراحل طراحی شده برای بخش معارف راهنمایی، باعث شد در قسمت پسران یکی دو مرحله به صورت جمعی و پرسش و پاسخ اجرا شود، ولی در قسمت خواهران کار با جدیت تمام و تقریباً با استفاده از انواع ابزارهای فشار، طبق زمانبندی دنبال شد.

□ داوران و هیئت اجرایی، چه بخش برادران و چه خواهران، هر کدام به ساختمان‌هایی جدا از دانش‌آموزان و مدیران تبعید شده بودند و در نتیجه از امکانات رفاهی، پذیرایی، میوه و... محروم بودند.

□ یکی از نکات منفی در بخش حفظ و قرائت، کاهش چشمگیر شرکت کنندگان و پایین آمدن سطح کیفی آنها بود که البته مشکل اول بیشتر به علت همزمانی مسابقات با المپیادهای علمی پیش آمده بود.

□ پذیرایی‌ها در طول مسابقات بهبود چشمگیری پیدا کردند، یعنی پذیرایی با آب آشامیدنی و کیک یزدی در افتتاحیه، به تدریج تبدیل به پذیرایی با کیک یزدی همراه با شربت بیدمشک و یا ساندیس شد و حتی در موارد نادری، گونه‌هایی از میوه نیز در پذیرایی‌ها مشاهده می‌شد، در نتیجه کار و بار میوه‌فروشی‌ها و بقالی‌های دور و بر خوابگاه، حسایی گرفته بود.

